

Te încurajăm să citești Politca Safe from Harm și dacă ai întrebări, te rog să ne scrii pe adresa sfh@scout.ro

Siguranța în cadrul activităților cercetășești este responsabilitatea tuturor!



SENIORI

Cui raportăm atunci când observăm comportament deviant?

În fiecare centru local va exista o persoană responsabilă cu siguranța și protecția tuturor, dar asta nu presupune că doar acea persoană trebuie să sesizeze aceste comportamente. Dacă dorești să vorbești despre diferite situații, responsabilul SfH va fi la dispoziția ta, îți va asigura înțelegere și ajutor.

Siguranța este responsabilitatea tuturor, a mea și a ta deopotrivă, așa că este rolul nostru, atunci când sesizăm comportamente deviante să rupem tăcerea și să ajutăm la crearea unui mediu sigur în activitățile din centrul nostru local.

SFH în evenimente

E bine să știm de asemenea, când organizăm activități, indiferent că suntem în parc la o activitate de patrulă, în hike cu unitatea sau în campul de centru local, un eveniment este sigur dacă:

- cunoaștem locul de desfășurare a activității;
- ne asigurăm că avem spațiu suficient, surse de apă potabilă, toalete;
- avem un contact rapid în cazuri de urgență;
- asigurăm un număr minim necesar de adulți și să nu fim niciodată singurul adult;
- asigurăm echipamentele și materialele necesare;
- avem plan de urgență;
- vorbit cu autoritățile din zona în prealabil;
- ne asigurăm că fiecare cercetaș are echipamentul necesar adecvat la el;

În cadrul evenimentelor sau activităților, ne asigurăm că există un spațiu dedicat Listening Ear (Urechea care ascultă) și minimum o persoană responsabilă SfH, astfel încât oricare cercetaș să aibă posibilitatea sa poată discuta.

De ce Safe from Harm?

- pentru că reprezintă un mediu sigur ce promovează bunăstarea și creșterea indivizilor.
- pentru că învățarea se produce într-un mediu sigur, acolo unde nu este prezentă suferință!
- pentru a crea caractere bine formate și a respecta integritatea tuturor.

Ce înseamnă Safe From Harm?

Mă pot exprima liber.

Mă simt respectat pentru ceea ce sunt.

Mă simt în siguranță cu alți tineri și adulți.

Mă simt tratat în mod egal.

Știu ce să fac și cu cine să vorbesc dacă mă simt amenințat, speriat sau inconfortabil într-o situație.

Safe from Harm înseamnă toate cele de mai sus și, în plus, să recunoaștem semnalele de alarmă ale unui abuz, să acționăm ca atare, sesizând situațiile și luând măsuri, altfel spus: să rupem tăcerea.



Aceste aspecte sunt tratate atât în cadrul activităților, cât și în cadrul relațiilor în ONCR:

În relația cercetaș - cercetaș, liderii încurajează formarea relațiilor calde între membrii patrulelor, atât prin comunicare empatică și nonviolenta, cât și prin promovarea comportamentului pozitiv.

În relația lider-lider, cele mai importante aspecte sunt cele referitoare la respect, munca în echipă, înțelegerea reciprocă, care nu țin de vârsta pe care o are fiecare dintre lider.

Cercetaș - voluntar adult - în minima interacțiune pe care o au cu aceștia, chiar dacă doar la ateliere sau la evenimente mari, cercetașul arată respect și comunicare deschisă.

În relația Lider-cercetaș, este vorba despre o relație deschisă, de încredere, fără însă a ajunge la relații personale, intime, acestea fiind interzise.

Este important să avem relații sănătoase cu cei din jur, de bună calitate, astfel încât să nu ajungem la abuzuri.

Tipurile de abuz sunt:

Abuzul fizic se referă la orice tip de vătămare a integrității fizice a cuiva, în mod intenționat, indiferent dacă sunt semne vizibile sau nu.

Abuzul emoțional se manifestă prin amenințări, izolare, ignorare, respingere, indiferență, intimidări, folosirea apelativelor denigratoare. De asemenea, amenințarea cu violența fizică este tot o formă de abuz emoțional.

Abuzul sexual se referă la orice formă de forțare a unei persoane să întrețină relații sexuale nedorite. Se manifesta și atunci când ești obligat să să privești imagini sau filme cu tentă sexuală, să fii atins/ă sau să atingi persoana în cauză, chiar dacă este împotriva voinței tale.

Abuzul online se referă la o formă de abuz emoțional sau sexual, dar în mediul virtual. Tot abuz online este și atunci când primești amenințări, jigniri, mesaje cu tentă sexuală, primești fotografiile cu persoane dezbrăcate, ești îndemnat să te fotografiezi sau să te filmezi în ipostaze indecente, pentru plăcerea celui alt.

Neglijența apare atunci când persoanele responsabile de creșterea, îngrijirea și educarea copilului nu își duc la îndeplinire responsabilitățile și, astfel, dezvoltarea copilului este pusă în pericol. De exemplu nu îi dau de mâncare, nu-l îmbracă corespunzător, nu îi asigură o igienă sănătoasă, nu îl stimulează spre dezvoltare.

Bullying-ul este un comportament ostil, de excludere, de luare în derâdere a cuiva, de umilire, aplicat în formă continuă și în mod repetat. Bullying-ul nu presupune existența unui conflict bazat pe o problemă reală, ci pe dorința unor persoane de a-și câștiga puterea și autoritatea, punându-i pe alții într-o lumină proastă.